



# “故事大王”赵婉蓉

□记者 焦琳 实习生 舒妹明 文/图



赵婉蓉(左)和她的老师

## 1 有名的“故事大王”

不少孩子喜欢听父母讲故事,高新区辛店三小一(1)班的赵婉蓉不但喜欢听故事,还喜欢讲故事,是个有名的“故事大王”。

“一只狐狸,肚子饿得咕咕叫,就东奔西跑找东西吃,突然,它看见一只青蛙在捉害虫,心里想:先拿这只青蛙当点心也好……”赵婉蓉讲故事时声情并茂,她的班主任李辉辉说:“这小妮子,可会讲故事啦!”

凭借独特的表演魅力,赵婉蓉在不少讲故事大赛中都取得了好成绩。

不少人很好奇:这个小姑娘的表演魅力是怎么形成的?她的妈妈说:“在赵

婉蓉还不会说话时,我就经常给她讲一些简短的故事,她很喜欢听。不知是不是与这有关,她比其他同龄小朋友早学会说话。上幼儿园时,老师夸她吐字清晰、口头表达能力好,让她当小主持人,她的表演欲大大增强。后来,我和她爸爸给她报了口才演讲班,经过专业训练,她的口头表达能力越来越强。”

在赵婉蓉的爸爸妈妈看来,故事对孩子的成长有重要作用,在幼儿的语言发展和知识积累过程中,那些蕴含着真善美的故事,能在潜移默化中启迪孩子的心智。

## 2 自信的领读人

有人认为,家庭是孩子的“第一课堂”,学校是孩子的“第二课堂”。在家里,父母用爱和温暖养育孩子,培养孩子的兴趣,给孩子提供最坚强的堡垒。在学校,若老师能发现孩子的优势,并善于利用孩子的优势,就能帮助孩子更好地成长。

在李辉辉眼中,活泼开朗的赵婉蓉并非十全十美。由于思维活跃、想法多,赵婉蓉的话也多。有一段时间,她经常不举手就急着回答问题,有时,还会在课堂上随便说话。为了帮助赵婉蓉改掉这些小毛病,李辉辉想了个巧妙的办法——让她当领读人。

每天晨读之前,领读人要先将晨读的内容大致讲一遍,如果班上有人随便说话,领读人就没有办法正常领读;读完后,领读人还要问些和晨读内容相关的小问题,如果大家不举手就随便说话,谁都听不清别人说什么。

这个方法很奏效。自从当了领读人,赵婉蓉不但体会到当“管理者”的不易,懂得了遵守纪律的重要性,也更会说话,变得更加自信。



11日,市学前教育协会暨名师工作室成立大会在洛阳师范学院举行。洛阳师范学院学前教育学院副院长、市学前教育协会副会长杜燕红表示,今后,市学前教育协会将邀请全国知名师范院校的优秀专家来洛举办教育讲座,为我市幼儿教师提供专业指导,培养更多优秀的学前教育人才。(焦琳 舒妹明)

“爱心献给孩子,诚心送给家长,信心留给自己”“用心关注每个学生,用爱塑造每个心灵”……日前,在涧西区英语学校组织的“师德格言”书写活动中,该校老师紧紧围绕德行教育主题,精心书写了师德格言,不仅表达了自己践行德行教育的决心,也展示了个人风采,增强了责任感。(周崇俊 莫妍)

13日,著名家庭教育专家、青少年成功素质培训师郭建敏应邀来到景华实验小学,进行了题为《如何养成良好的行为习惯与思维习惯》的专题讲座,不少家长参加了此次讲座。此次讲座拉近了学校与家长之间的距离,有利于家长积极参与学校的的教育管理工作。(崔向东)

日前,芳华路小学举办了主题为《学会自护,远离伤害》的安全法制教育讲座。此次讲座旨在增强孩子们的法制安全意识和自我保护意识,深受全体师生的欢迎。(崔晓璇 石娜)

日前,西苑路实验小学举行了德育教育写字比赛。本次活动旨在提升学生的传统文化素养,培养学生的好习惯。(陈星辉)



# 亦师亦友 真诚待人

□记者 崔晓璇 文/图

## 精心安排 带学生上节目

王喆是景华实验小学五(5)班的班主任,她的嗓音甜美、细腻,是大家公认的“好声音”。她曾做过电台的兼职主持人,多年来,她坚持对播音艺术的热爱,结交了不少在电台、电视台工作的朋友。

为了更好地提高学生的写作水平和口头表达能力,王喆和朋友沟通后,利用课余时间专门带学生到电台、电视台参加过几次节目的录制。这一招的确管用,孩子们对写作和口头表达产生了极大的兴趣。

接下来,王喆慢慢地吹响了口头作文的“号角”。她布置的第一篇口头作文是《我的妈妈》(或《我的爸爸》),她希望孩子们从熟悉的内容入手,感受口头表达与书面表达的不同之处,感受口头语言的丰富多彩。

后来,她还常常在网上对学生点进行点拨,对学生的口头作文进行评价,促使学生不断进步。不过,她尽量不影响学生的思维方式,她坚信:孩子的创造力是最可贵的。

## 亦师亦友 相处十分愉快

“也许只是一句话、一个眼神,就可能给孩子们带来不可预知的改变,因此,我始终不敢怠慢。我相信,每个孩子都会成长得更好,我愿意为此



王喆(左二)和她的学生

而不断努力。”王喆认真地说。

见过王喆的人,都对她的真诚和热情印象深刻。她对待朋友真诚而热情,对待自己的学生也是如此。指导学生参加文艺比赛、广播操比赛;为参加运动会的学生呐喊助威;在班里开展“三分钟展示”活动,给每一个进行展示的学生录像、拍照;举办“朗诵会”,鼓励学生自己编排情景剧……在校园里,她总是积极参与每一项活动,不放过每一个和学生相处的机会。

此外,平时看到好文章,她总是忍不住读给学生听;有时她会带着学生围坐在操场上,给大家讲题;她还会鼓励热心班级事务的学生成立环保小组,号召全班学生卖废品攒班费。

总之,她会想尽办法跟学生多接触,让自己更好地融入学生当中,成为学生的知心朋友,了解学生的真实想法,及时为学生提供帮助。



头顶颠球、花式过人、亲子互动……13日,西苑路实验小学举办了第二届校园足球节。本届足球节以了解足球、热爱足球为主题,设有很多特色项目,让学生充分感受了足球的魅力,深受师生和家长的欢迎。图为学生驰骋在绿茵场上 崔宏远 摄



冬天到了,为了使大课间更受学生喜爱,西工区大路口小学的老师花了不少心思。近日,该校利用大课间开展了趣味滚彩环活动,不少学生对这些彩环喜欢得不得了,玩得很开心。图为学生在滚彩环 张炎利 摄